

Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 3 (1687) | Пятница, 21 января 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА—К ПОБЕДЕ!

По всей нашей стране на торжественно-траурных собраниях партийные и непартийные большевики—рабочие, колхозники, представители советской интеллигенции, бойцы и командиры—отмечали 20-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Любимый образ великого вождя вставал перед всей страной. Он всюду смотрел с больших портретов в городах и селах на советских людей, полновластных хозяев государства, созданного гением Ленина. Образ Ленина был перед глазами советских людей и в тех городах и селах, где временно хозяйничают гитлеровские оккупанты.

Образ Ленина, великого учителя советского народа, организатора Красной Армии, вставал перед бойцами и командирами Красной Армии. Развешенные знамя Ленина—Сталина они торжественно водружают над освобожденными городами и селами. С именем Ленина и Сталина они шли в бой. В снегах лесной глуши вспоминали о заветах Ленина герои-партизаны, готовя новый удар по тылам врага.

Истекий 1943 год был годом торжества ленинизма, годом торжества сталинской стратегии, годом борьбы созданного Лениным и Сталиным советского государства.

Еще теснее объединился весь советский народ вокруг своей родной советской власти. Еще глубже стало доверие к партии большевиков. Безмерна любовь советского народа к учителю и полководцу великому Сталину.

Советский строй, созданный Лениным и по заветам Ленина,—источник силы Красной Армии и всего советского народа. Советский строй вырастил новых людей, замечательных организаторов, боевых командиров, героев-бойцов. Советский строй в великих строительных работах сталинских пятилеток все



питал замечательных организаторов советского тыла, сумевших в неслыханно короткий срок произвести гигантское перебазирование советской промышленности.

Советский строй создал колхозное земледелие, в огромной степени повысившее мощь советского крестьянства и обеспечивающее Красную Армию и всю страну продовольствием и сырьем.

Такой общественный строй, такой народ мог не только выдержать разбойничий удар гитлеровской военной машины, раздавившей ряд государств в Западной Европе, но мог, в свою очередь, нанести сокрушительный удар по этой военно-разбойничьей машине, вывести из строя существенные ее части и подготовить ее крушение.

Твердо и уверенно смотрит советский народ в свое будущее. Он далек от упоения успехами. Советский народ не падал духом в тяжкие минуты неудач, отступления, потери территории. Он не поддается теперь беспечности. Мы знаем,

что враг еще не разбит, что он еще силен, что он еще способен на авантюры, тем более опасные, чем яснее становится безнадежность его замыслов.

Но как бы ни бесновался враг, что бы он ни замышлял, советский народ исполнен решимости вести борьбу с тем же упорством, с той же настойчивостью. Советский народ исполнен безграничного доверия к своей Красной Армии, воплотившей в себе лучшие свойства своего народа. Советский народ с гордостью оглядывается на пройденный путь—на ленинский путь побед. Этот путь под водительством Сталина ведет к новым победам.

Недалек час когда враг почувствует еще более сокрушительные удары. Пусть каждый на своем посту приближает приход этого часа: бойцы и командиры—на фронте, рабочие и инженеры—на заводах и фабриках, колхозники—на полях.

Под знаменем Ленина—Сталина—к победе!

НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

(Принято по телефону)

Яблонка. Вчера в колхозах Яблонского сельсовета состоялись траурные собрания с докладами «20 лет без Ленина под водительством Сталина по ленинскому пути».

После доклада были проведены беседы с колхозниками о подготовке к севу. Присутствующие на беседе товарищи, заверяли руководителей колхозов, что они сумеют подготовиться к весне своевременно.

Дубенское. С большим вниманием прослушали дубенские колхозники доклад, посвященный жизни и деятельности Ленина, выполнению заветов Ильича о защите социалистического Отечества.

Как только доклад был закончен, некоторые пожилые

колхозники и колхозницы попросили у президиума разрешения высказаться.

Все их высказывания сводились к одному: «Наши сыновья честно выполняют и будут выполнять завет любимого вождя—Владимира Ильича о защите социалистического Отечества».

Холостой Майдан. Вчера, 20 января, колхозники сельхозартели «Новый путь», «Красный луч», «Примерный» раньше назначенного времени собрались в клубах. Каждый хотел услышать о жизни и деятельности Владимира Ильича и высказать свое мнение о выполнении заветов вождя.

На траурном собрании, посвященном 20-летию со дня смерти Владимира Ильича, кол-

хозники дали слово, что в этом году они получат урожай гораздо выше, чем в 1943 г., тем самым окажут большую помощь Красной Армии в разгроме ненавистного фашистского зверья.

Умань. Почти каждый колхозник—старый и малый, присутствовал на собрании, посвященном памяти Владимира Ильича Ленина.

Заслушав доклад о жизни и деятельности Владимира Ильича, колхозники подвели итоги своей работы по подготовке к весне 1944 года и взяли на себя ряд конкретных обязательств по успешному завершению подготовительных работ к севу.

„Ленин живет! Ленин воодушевляет отважных борцов за Родину. Слово Ленина полно горячей страсти,—жгучей ненависти к врагу и беззаветной любви к советской Родине“.

(Из передовой «Правды» от 22 января 1943 г.)

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта за период с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

Уничтожено: танков—2 204, орудий разного калибра—1 174, минометов—625, пулеметов—3 173, бронемашин и бронетранспортеров—348, автомашин—4 686, бронепоездов—2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—27, железнодорожных эшелонов—17, паровозов—28, вагонов—400, бензоцистерн—40, повозок с грузами—3 063.

Противник потерял только убитыми около 100 000 солдат и офицеров.

За это же время войсками фронта захвачены следующие трофеи: танков—316, орудий разного калибра—902, минометов—321, пулеметов—более 2 000, винтовок и автоматов—11 500, бронемашин и бронетранспортеров—157, автомашин—3 514, тягачей и тракторов—47, мотоциклов—480, паровозов—20, вагонов—более 1 000, эшелонов с грузами—3, цистерн—40, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом—230, повозок с грузами—3 100, лошадей—3 662, радиостанций—40.

Взято в плен более 7 000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Из оперативных сводок за 17 и 18 января

В течение 17 января севернее Новоскольников наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Слобода, Киселевичи, Альхимово, Гвоздова, Курово.

Западнее Новоград-Волынский наши войска овладели районным центром Ровенской области Тучин, а также заняли несколько других населенных пунктов.

Севернее Умани наши войска успешно отбили контратаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 16 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 166 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

* * *

На Ленинградском фронте в районе южнее Ораниенбаума несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают дальнейшее наступление.

На Волховском фронте севернее Новгорода несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и успешно развивают наступление.

В течение 18 января севернее Новоскольников наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Тулубьево, Устье Гаярево, Фефелово, Глазыри, Кошели, Гвоздова, Бояки, Петрушино, Теренино, Шугурово, Демяхи, Рыженино и железнодорожную станцию Шубино.

Юго-западнее Новоград-Волынский наши войска овладели районным центром Каменец-Подольской области городом и крупной железнодорожной станцией Славута, а также заняли несколько других населенных пунктов.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 147 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Заявление английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). Каирского корреспондента «Правды» сообщили агентству Рей-ды слухи, согласно которым тер, британское министерство будто имела место встреча двух иностранных дел опровергает английских руководящих деятелей, воспроизведенные в телеграмме телей с Риббентропом.

В РК ВКП(б)

17 января бюро РК ВКП(б) разобрало 7 заявлений о приеме в партию. Среди желающих вступить в ряды большевистской партии были: агроном А. А. Бросалова, воспитательница З-Горского детдома Л. С. Молькова, заведующий животноводческими фермами колхоза «Красная Стрелка» тов. Ефимов, председатель колхоза «Красный серп» М. В. Борисов, бухгалтер отдела гособеспечения А. И. Воронин, главный врач Вадской больницы Н. И. Смирнов, председатель Стрельского сельсовета тов. Сазанов.

Каждый товарищ в своем заявлении заверил бюро РК ВКП(б), что он будет неустанно повышать свой идейно-политический уровень и добиваться лучших показателей по своему участку работы.

Т. т. Бросалова, Смирнов, Воронин, Сазанов бюро райкома приняты в члены ВКП(б); т. т. Молькова, Ефимов, Борисов — кандидатами в члены партии.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Ваши воспитанники — показывают пример

Товарищи комсомольцы! Наша часть с первых дней войны принимает активное участие в борьбе против немецких захватчиков. Среди комсомольцев нашего подразделения есть воспитанники комсомола вашего района. Комсомольская организация гордится такими товарищами, как С. И. Фомина, К. П. Филиппова и другие. Они отлично выполняют задания командования, за что С. И. Фомина награждена почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Товарищи комсомольцы! Помните нам о своей работе, как вы помогаете колхозам в подготовке к весне, а именно, как ремонтируете сельхозинвентарь, принимаете ли участие в подготовке тягловой силы, проводите ли с колхозниками массово-разъяснительную работу. Ждем ваших писем.

По поручению комсомольцев части 43670 — Б Шуртанов.

Колхозникам сельхозартеля имени Жданова

Дорогие товарищи! Мы беспощадно мстим заклятому врагу за все его злодеяния на советской земле. Мы заверяем вас, что фашистский зверь не уйдет от расплаты, за все издевательства и расправы над советским народом он получит сполна.

Но и вы должны помогать нам по мере сил. Примите наш наказ, товарищи ждановцы:

Работайте в тылу самоотверженно, будьте гвардейцами трудового фронта, приложите все усилия, чтобы вовремя начать весенний сев. Помните, своевременный сев — залог высокого урожая.

Недалек тот час, когда мы с вашей помощью разобьем врага и будем строить счастливую трудовую жизнь.

Ваший член колхоза имени Жданова, ныне гвардии старший сержант А. И. Курлаев.

Своевременной подготовкой к весне заложим прочную основу высокого урожая 1944 года

Семена просортированы

Участники районного совещания в своем обращении призывают все колхозы: засыпать семена на весь посевной клин: по зерновым и картофелю до 20 января, по овсям и кормовым культурам — до 20 февраля. Все семена тщательно очистить, отсортировать не позднее 20 января. Проверить в контрольно-семенной лаборатории и организовать тщательное хранение их на складах.

Колхозники нашей сельхозартели горячо одобрили призыв участников совещания и еще 10 дней тому назад приступили

к разрешению поставленных перед ними задач.

На сегодня семена всех культур засыпаны полностью и просортированы. Все семена хранятся в хорошо оборудованных складах.

На днях мы отправили в контрольно-семенную лабораторию рожь, пшеницу, овес и другие культуры для проверки.

Колхозники уверены, что семена будут признаны доброкачественными, годными для посева.

Председатель колхоза «Красный серп» М. Борисов.

Снегозадержание — залог высокого урожая

Одним из условий получения хорошего урожая является нормальное содержание влаги в почве. Лучшим способом для сохранения влаги в почве служит снегозадержание. Из практики видно, что колхозы, проводящие снегозадержание, получают высокий урожай.

Некоторые колхозы, в которых к этому вопросу подошли серьезно, план уже выполнили. Так, «Выстрел» имел план на 50 га, а снегозадержание проведено на площади в 60 гектаров. То же можно сказать и о сельхозартеле имени Молотова:

вместо площади в 50 га, снегозадержание провели на 65 гектарах. Ближе к выполнению плана колхоз «Красное Меленково»: осталось 25 гектаров из 75 га.

Сильно отстают с проведением снегозадержания колхозы «Красная Стрелка» — план выполнен на 10 процентов, «Стрелка» — 3 процентов и ряд других. Руководителям этих колхозов следует серьезнее оценить это мероприятие и приложить все силы к тому, чтобы план был выполнен.

Ефимова.

За 9 часов — 180 возов

В этом году в колхозе «Красногорск» недостаточно тягловой силы. Если все подготовительные работы к весне переложить на плечи лошадей, то, безусловно, колхоз не сумеет своевременно подготовиться к севу. Учитывая всю важность готовности к весеннему севу, колхозники решили вывозить навоз на салазках. Благодаря правильной расстановке сил, результаты оказались неплохими: в первый же день на 35 салазках вывезено 180 конных возов навоза.

Ценный почин красногорцев должны поддержать и в остальных колхозах Зеленогорского сельсовета. Вывозка навоза на салазках даст возможность каждому колхозу вывезти на поля навоз вовремя и улучшить упитанность коня.

Бросалова.

Крупно-рогатый скот готовят к полевым работам

Обсудив обращение участников районного совещания, колхозники сельхозартелей «Ударник 2-й» и «1-е мая» приступили к обучению крупно-рогатого скота.

Для этой цели были выделены специальные люди, имеющие опыт в этом деле.

В колхозе «Ударник 2-й» для обучения назначены 6 голов, в «1-ом мае» — 4 головы скота. Некоторые сельскохозяйственные работы этого года в колхозах «Ударник 2-й» и «1-е мая» будут проведены силами крупно-рогатого скота.

Бруноеная.

Улучшили уход за конем

Делом отвечают порецкие колхозники на обращение участников районного совещания — своевременно подготовить к севу тягловую силу.

За это говорит тот факт, что с 11 января в колхозе «Путь к социализму» значительно улучшен уход за конем: ежедневно конюха принимают лошадей от ездовых, а последние — от конюхов. Ездовой следит за тем, как накормлена его лошадь, своевременно ли дал корм. Конюх при приеме лошади от ездового обращает особое внимание на состояние лошади, узнает правильно ли использовалась она во время работы.

Сейчас в Порецком каждый ездовой имеет паспорт на право езды на закрепленной за ним лошади. Этот документ способствует улучшению ухода за лошадью. Получив паспорт, каждый ездовой стал чувствовать больше ответственности за лошадь.

Можно сейчас сказать, что при таком отношении к своим обязанностям со стороны конюхов и ездовых, к моменту выезда в поле все лошади будут средней и вышесредней упитанности.

Горохова.

Агроучеба в колхозах Крутомайданского сельсовета

Ознакомившись с обращением участников районного совещания, члены колхоза «Новая жизнь» осознали всю важность проведения агротехучебы и потребовали от председателя сельхозартеля тов. Щуренкова, чтобы он подобрал руководителя кружка по изучению агротехники.

Предложение колхозников тов. Щуренков претворил в жизнь. Посоветовавшись с соседними руководителями колхозов и агрономом т. Карпеевым,

было решено начать агроучебу с бригадами, звеньевыми с обязательным привлечением людей, которые будут работать на севе.

Проведенные первые 2 занятия, под руководством председателя Круто-Майданского сельсовета тов. Баравдина и участкового агронома тов. Карпеева заинтересовали колхозников, которые сейчас с большим желанием занимаются изучением агротехники.

Сорокина.

Только организуют...

Большое значение имеет звеньевая организация труда в колхозной работе. Опыт показывает, что при звеньевой работе, как правило, урожай получается выше и все сельскохозяйственные работы проходят быстрее. Почти во всех колхозах нашего района на полях работают звенья.

Печальное исключение составляет колхоз «Красная заря», где председателем тов. Молчков. Ежегодно в этом колхозе, задолго до начала сева, начинаются... разговоры об организации звеньев, иногда даже составляют план. Но составленный план остается лежать «В делах», а работа по-прежнему ведется по бригадам.

Не кажется странным, что колхоз и в этом году отстает с подготовкой к весне. Очевидно, руководители колхоза считают, что до весны они еще успеют подготовиться. «Ведь всего еще только январь месяц», — рассуждает тов. Молчков, — «стоит ли торопиться». Да, стоит ли торопиться, например, со снегозадержанием, может быть, в этом году снег

будет до мая и снегозадержание можно совместить с севом?

Ремонт инвентаря? Да это и вовсе пустяки. Ведь уже отремонтировано... 4 плуга, из 12-ти и даже 15 комуты починили, а ведь их всего — 40 штук.

В колхозах обучают крупнорогатый скот. Но «Красная заря» и тут надеется на лошадей, «авось вывезут...», а то еще с быками возиться.

Даже к составлению рабочего плана еще не собираются приступать, хотя до весны времени осталось немного.

Какого же урожая можно ждать от колхоза при такой подготовке к весне?

В. Подсесова.

Вадский промкомбинат доводит до сведения граждан, что швейная мастерская принимает заказы на пошивку детской одежды, белья из материала заказчика.

Вадский промкомбинат принимает в ремонт валеную обувь из материала заказчика.

Погодина.

Восстановим сады

Сильные морозы в 1940—1941 годах причинили большие повреждения плодовым деревьям. Во многих колхозах района старые сады погибли.

Передовые колхозы, несмотря на трудности военного времени, много внимания уделяют восстановлению плодовых садов. К таким относятся Зеленогорский (садовод Купоросова), Мигалихинский (садовод Танин), Вадский (садовод Путанова).

Но некоторые руководители не придают должного внимания восстановлению садов, считают, что сейчас не время заниматься садоводством. Так рассуждают руководители Стрельских и Лопатинских колхозов.

Имеются все возможности быстро восстановить поврежденные сады. Восстановление молодых садов следует проводить путем посадки новых яблонь на место погибших, а в старых садах посадку делают в междурядьях. С целью быстрого получения плодов следует закладывать стелющиеся и карликовые сорта.

В случае гибели штамба молодых яблонь (от 5 до 25 лет) и наличия корневых отпрысков, следует использовать последние в качестве подвоя. Засохшие яблони и отмершие части их следует удалять, т. е. они служат очагом распространения вредителей и болезней.

Для восстановления погибших садов потребуется много посадочного материала. Поэтому необходимо использовать дички яблонь, растущие в лесу. Их можно пересаживать и прививать.

При обследовании выяснились морозо-устойчивые сорта яблонь: анис, антоновка, украинка, штрейфлинг. На эти и другие морозоустойчивые сорта следует обращать особое внимание при восстановлении садов.

Ф. Александров.

Обещания

не выполняют

Зимой необходимо топить печи. Это понятно всем, за исключением председателей колхозов Зеленогорского сельсовета. Каждому колхозу было дано задание вывезти для детдома определенное количество дров. Все председатели обещали оказать соответствующую помощь детдому и дрова вывезти. Но свое слово сдержали только т. т. Воробьев и Коробков.

Что касается других колхозов, то до сих пор слова остаются словами и не претворяются в жизнь. Председатели т. т. Степанов, Шорников следуют по словице: «Обещанного — три года ждут» и отделиваются отними обещаниями, которые собираются выполнить... на будущий год.

Курлаев.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

Доводится до сведения всех граждан, имеющих паспорта, что с 1 января сего года каждое место жительства обязан выписываться, т. е. в паспорте должен быть штамп о выписке.

В случае отсутствия в паспорте штампа о выписке, в прописке будет отказано.

Зам. н-ка Вад РО НВВД ст. лейтенант милиции Рогачев.